

日本疫情严峻,但东京奥运会已箭在弦上!

文/新华社记者 王子江

自从4月底以来,日本新冠疫情再次恶化,包括东京在内的多个地区疫情紧急状态被延至5月底,届时距离7月23日东京奥运会开幕还不到60天。日本国内外质疑奥运会是否应该举行的声音不断出现,但是经过东道主又一年的筹备,经过国际奥委会和大多数成员的努力,东京奥运会如箭在弦上,如期开幕已基本没有悬念。

日本疫情的恶化,是与本国前两三波疫情相比的。在世界范围内来看,日本的疫情防控情况总体状

况较好,在发达国家中更是控制最好的国家之一。世界卫生组织官方网站的最新数据显示,日本确诊病例626522例,排在全球第37位。按照过去一年多日本防疫的经验,进入紧急状态一个多月后,全国的确诊病例必然有大幅度的下降。因此,预计到6月,全国的疫情可能有明显的好转。

如果到6月,日本的疫情仍然未有明显起色,菅义伟不排除实行更加严格的紧急状态政策的可能,这意味着奥运会将在紧急状态下举行,而东京奥组

委势必在那时宣布,奥运会将在零观众的情况下举办。东京奥组委和日本政府应该已经做好了相应的预案,这也是东京奥组委将决定国内观众入场人数的日期,从4月底推迟到6月的主要原因。

事实上,最近的一系列奥运会测试赛,正是在紧急状态下举行的,包括中国男女排参加的排球测试赛、国际泳联跳水世界杯、艺术体操测试赛以及9日在奥林匹克体育场举行的田径测试赛等等。这些比赛都实施了《防疫手册

第二版》规定的防疫措施,未允许观众入场,相当于为奥运会提供了一个具体而微的预演。

带领中国女排在东京待了一周的郎平对日本方面的防疫措施大加赞扬,对全队在“泡泡”状态下得到的保护感到放心,并表示做好了奥运会闭门举行的思想准备。

参加跳水世界杯赛的有来自46个国家和地区的224名运动员,另外还有214名教练员和官员,是疫情发生以来,日本举办的国际化程度最高、参加人

数最多的一次比赛。所有海外参赛者中,只有一人在入境检测时被确诊,他被立刻隔离,也没有造成其他感染。这些测试赛的成功举办,无疑提升了奥运会成功举行的信心。

相对于前一段有日本国内高层人士对奥运会出现的摇摆态度,现在日本官方都对奥运会步调一致。首相菅义伟不断重申奥运会如期举办的决心,东京奥组委主席桥本圣子和东京都知事小池百合子在日前会见世界田联主席塞巴斯蒂安·科时,也清晰

表达了奥运会举办的信心。

当然,奥运会涉及全球200多个国家和地区,各种参会人员数万,这些必将给日本方面带来巨大的防疫压力,保证奥运会的成功,需要每个参赛人员的配合和努力。东京奥运会不是东京的,也不是日本的,它是属于全世界的。只要能够让苦苦等待了多年的运动员出现在赛场上,能够让全世界的人通过电视镜头看到他们的表现,东京奥运会就是一届成功的奥运会。

体操全锦赛落幕 东京奥运大名单初定

新华社消息 5月9日,2021年全国体操锦标赛暨东京奥运会选拔赛在成都落幕。据国家体育总局体操运动管理中心主任缪仲一介绍,中国体操队的奥运集训大名单已初步确定。

据缪仲一介绍,在一天前的体操项目备战东京奥运会选拔领导小组会议上,一份包含男子12人和女子14人的东京

奥运会集训大名单已经出炉。两名在省队训练的选手——安徽队何骊澄和广东队孙欣怡入围。

奥运集训大名单(排名不分先后):

男子:肖若腾(北京)、孙炜(江苏)、林超攀(福建)、邓书弟(贵州)、张博恒(湖南)、邹敬园(四川)、刘洋(辽宁)、尤浩(江苏)、翁浩(江苏)、

黄明淇(广西)、兰星宇(广西)、尹德行(江苏)计12人。

女子:刘婷婷(广东)、范忆琳(上海)、唐茜靖(北京)、李诗佳(四川)、陈一乐(广东)、祁琦(北京)、章瑾(上海)、芦玉菲(河南)、欧钰珊(广东)、罗蕊(广东)、管晨辰(浙江)、韦筱圆(广西)、何骊澄(安徽)、孙欣怡(广东)计14人。

按照东京奥运会比赛技术规程,奥运会体操资格赛第一场比赛开赛前24小时,由前线指挥的国家体育总局体操中心领导、国家体操队主教练及男、女教练组集体商定并报中国代表团批准,确定最终参赛名单,即男、女团体各4人,男、女个人单项各2名。

(卢羽晨 沈楠)



米兰球员迪亚斯(下)和尤文球员德利赫特争顶

中网巡回赛首站:布云朝克特夺男子双冠

新华社消息 5月9日,2021中国网球巡回赛首站赛事在昆明安宁落幕。女子方面,王美玲成功卫冕女单,汤千慧/蒋欣玗逆转获双打冠军。男子方面,布云朝克特战胜李喆加冕男单桂冠,一小时后,两人又携手捧起男双奖杯。

在率先进行的女单决赛上,辽宁选手王美玲以6:3和6:1战胜马烨欣,成功卫冕。“我之前会到美国的红土球场训练,所以对红土场还算比较熟悉。”王美玲表示,冠军是好的开始,接下来的目标是争取再拿一站冠军。

男单决赛在赛会头号种子李喆和14号种子布云朝克特之间展开。首盘双方战至“抢七”,最终布云朝克特艰难拿下。第

二盘,布云朝克特开局连保带破,将比分带到3:0,此后双方各自保发,5:3来到布云朝克特发球局,最终,这位19岁蒙古族小伙2:0战胜李喆夺冠。“今天还是以平常心去拼,但在几个关键分上,还是感受到了他的(处理)经验。”布云朝克特说。

休息了一个多小时后,两名决赛对手变身队友,携手出战男双决赛,对阵柏衍/孙发京。最终,李喆/布云朝克特以7:6、3:6、11:9战胜头号种子,捧起男双冠军奖杯。这也是布云朝克特一天内收获的第二冠。

女双决赛上,头号种子汤千慧/蒋欣玗在2:6先失一盘的情况下,以6:3、10:3逆转击败2号种子丰硕/郑妩双,捧起女双冠军奖杯。(岳冉冉)



布云朝克特在比赛中回球

米兰终结客场对阵尤文九连败

新华社消息 5月10日凌晨,尤文图斯主场0:3负于AC米兰,跌落至积分榜第五,而米兰则终结了联赛客场对阵尤文九连败的“魔咒”。

尤文和米兰赛前同积69分,与排名第二的亚特兰大积分相同,比紧随其后的那不勒斯多2分。由于亚特兰大和那不勒斯本轮均获胜,这场比赛就成为欧冠席位争夺中相当重要的一战,输球的一方将跌出积分榜前四。

比赛伊始两队互有攻守,却迟迟未能破门,僵局一直持续到上半时补时期间,尤文门将什琴斯尼在阻挡米兰的一次任意球攻门时,未能将球击出禁区,米兰球员迪亚斯控球后找到空档,以一脚精彩的兜射,直挂球门右上死角,为客队先拔头筹。

米兰在第78分钟扩大了领先优势,替补上场的雷比奇在弧顶处以漂亮的世界波将球轰入球门死角。第82分钟,客队由恰尔汗奥卢助攻托莫里再进一球,锁定胜局,以3:0完胜尤文,继续与位居积分榜第二的亚特兰大积分相同。

(黎梦青)